ANALISI MATEMATICA 1 ‘ 16 luglio 2010

Cognome: Nome: ' Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. 11 grafico della funzione f(z) = 2’”‘1 per z vicino a 0 é&:

a4 @ N g L@

0] 0 N\ 0

’1 22
e -1
2. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui V'integrale dz & un inte-
P P g a1 )

grale improprio e come integrale improprio & convergente &: IZ, 1<a<2; @ 1<a<3;
X2<a<4;[d]i<a<i |

3. Sla f una funzione continua tale che f1 f(z)dx = 5. Allora esiste un numero z € [1, 3] tale

DK fwo) > 25 [B] f(zo) < 1; [e] flao) < 2 [d] f(xo>>3
4. La retta perpendlcolare al graﬁco d1 y = —4zx? + 5z nel punto di ascissa x =1 é:

@y —x-i— @y—~—w+ Xy—-ma:+ Eijy-—~-—m+—5-

5. L’insieme dove la funzione w |,
G’(a:)z/o Al
& strettamente crescente &: @—1<m<0 x> 1 @m< -1,0<z<1; @x<-—f
0<z< 2,@ —35 <z <0, z> L.

—z=1—-1e: IEIB~52'; E—l—z’;g—4+2i;

6. La soluzione dell’equazione ad
1414

[d] 2 - 4.

7. Sia f una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) =0, m_liﬁt_loo f(z) =1
Allora [/ f(e?®)e=3% dz = g 2[R fle®)emda [2] 27 fl(e*)etdz
%f0+oo f'(e2®)e=2= dg : @ f0+°° F(€*®) dz

8. Sia g una funzione continua tale che 9(1) = =3, 9(2) = —2 Allora esiste una soluzione
dell’equazione: IZ] g(z) =3 — 3z + 322 — 23, g(z) = 23 — 3; @ g(z) =1—-6z+
6% — 213 ; @ g(z) =23 — 1.
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ANALISI MATEMATICA 1 16 luglio 2010

1. (6 punti) Per ogni valore del parametro o € R si risolva il problema di Cauchy:

y(0) =0

, y//+2y/+y=3€2x
y'(0) =cr.

Esistono valori di o per cui lim y(z) =07
—+00
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2. (6 punti) Sia f definita da

Determinato il suo insieme di definizione, trovate:
- se esistono, i massimi e minimi locali ed assoluti di f nel suo insieme di definizione;

- 1 massimi e minimi assoluti di f in [2, 4].
La furmadans L OLLCV‘M“ - X +?>><'*9 ?éo Chcamdo £ 'eveutanate
WW ) & ey

)2+ _ZRk+tI T O Ao X= -__3;._.2?“36 , vadies wem neall
Glannds Xx+L%k+9) > O fgu ogwa xelR , ¢ £ et A dfoitane
A fx) & R. |
Fo( o b A f0<)= 1, L £0)= 4 ; a devala ’V_q&

X3 +co X~ .
£ '(x ) @x+2) (x*+2x+9) — (x¢2x+9)(2x+3) X =9
(x*+ 3% +9)* (Raaxes)
Cnnin £ & ouwscenke 4 %2~9 >0, woe wK<—-3 e ><>3) AV ce.
s Jaonescente Arn —3¢x<3. Dumque X=-3 & armm prante A
e LA rneloklre ({ . ba 4[—3}: 4/3)/ X2 & Ama ,?_“M'to
| AV Mo relokivo ((  ha -C(’?,): 3/3). El

Net2! amitavatlo [2,47] /e am sebe pranks & anvmnn lavaen ks
Lo dewteata (U2 gt x=3), ¢ fa funrowe decrrtee pn
0Lx<D e nasce |ea 3¢ x< 4, Ruindd x=2 € L PG N
MNJmAfN\M W&A}:a/ MAAT’\L oClore www +(2) ed 'f‘(cf.)
A N T L\,;& rrarnivas armolinko . St ha {(‘1)--17/16)
{(4)=}_§ . Giceanne 33%19= 627 < 629 = 3w, 1 ha £(4)< £(2),

e L RS S arobiukeo ¢ Use ‘.-\ x =2 e nale 4.'7'/13.

Xl Siccome F(-3)= H3> 4= Jw‘« £rx) , MW punto =3 € un punts
A warmumno  arreluko A + er m«f(x) 1 -
Gatcawas {(3):8/34’\—4”“‘ -([»),A-QM:SQM\QM»Q

&'MMW&T«FWR m{()t) 8/3




ANALISI MATEMATICA 1 16 luglio 2010

3. (6 punti) Si determini per quali valori del parametro = # —2 la serie

& convergente.

Cercano Lo WW atschito. con A e L MFF""E

2k¢| X ‘\«l )
(k-u)’- 2+% - 2_Lz\4+x __> 2 ||+x\ .
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia g una funzione continua tale che g(1) = —%, 9(2) = 3. Allora esiste una soluzione
dell’equazione: E] g(z) =1 — 6z + 622 — 223 ; @ g(z) = z23 — 1; g g(r) =3-3z+
3z% — 23, @ g(z) = 2z° - 3. '

2. 1l grafico della funzione f(z) = {72% per z vicino a 0 &

N S S N 4

0 0 0 0

3. La soluzione dell’equazione ] z -+ z=2—-1& El —4 + 2i; @ 2 — 43 3 — 51

—l—z'.' o

4. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale /
0

11— cos(2x)

c ot (2 4 zo)
: ) . . - s ) 1 3.
improprio e come integrale improprio & convergente &: @ 2<a<4; EI 5 <a<s;

®1<a<2; [d]1<a<s.

5. Sia f una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) =0, . 113_100 f(z) =1.
Allora [oF° f(e*®)e = dx = E %f0+°° fl(e*®)e 2de [z' f0+°° fl(e®)dz
ST Eemdn 5 D2 (e do

6. L’insieme dove la funzione

dz & un integrale

222
t—2
G(z) = dt
(2) /0 t3+3
& strettamente crescente &: @x<—%,0<m<%; @—%<m<0,m>%;
@—1<x<0,x>1;x<—1,0<x<1. ‘

7. Sia f una funzione continua tale -che f24 f(z)dx = 3. Allora esiste un numero zo € [2,4] tale
che: [ f(z0) <2 [b] f(zo) >3; [c] f(zo) > 2 [d] flwo) < 1.

8. La retta perpendicolare al grafico di y = —3x? + 42 nel punto di ascissa z = 1 &:
[@]y=ze+2; 5] __.1_3,+§.® Lol @ y=-Ltos
YmRTTy LIV TE Tt AN YEgt g 4y =3rt g
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Cognome: Nome: Matricola: |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f una funzione derivabile con derivata continua e tale che f (1) =0, lim f(z) =1. Al-
lora [7° f(e*®)e~2 dz = . a2 O fl(e)etdr @ f’(ezx)e—% de
g f0+°° f(e®®) dx @ f’(ezx)e‘”" dz

2. L’insieme dove la funzione
= 2t —1
= [ Z—a
G(z) /0 e

¢ strettamente crescente é: E] < -,0<z <1 E T < ——— ,0<z <
1 1. —
g-—ﬁ<m<0,x>%,@ 1<z<0,z>1.

3. 1l grafico della funzione f(z) = 3% +1 per z vicino a 0 &:

/K X /f/w\ﬁﬁ;@ B

S

0 0 0

4. La soluzione dell’equazione T
[d] 3-5i.
5. La retta perpendlcolare al graﬁco d1 y = 322 — 2:1: nel punto di asc1ssa a: =1e:

@y——-——$+3 Ey——m+3 gy——~—x+4, @y——x—}——

6. Sia g una funzione continua tale che g(1) = 3, g(2) = 4. Allora esiste una soluzione
dellequazione: [a] g(z) = 32° - 3; g(z) =1 -6z + 622 — 223 ; x g(z) = 2% — 1;

@ 9(z) =3 — 3z + 322 — z3.

j_i-l—izz'-{-lé: [a] ~1-4 [b] —4+25; [X]2-4;

sin(2+/z _sin(2y/z)

zo(2 — %)
improprio e come integrale improprio & convergente &: @ 1< a<3; @ 2<a<4;
®%<a<§- [d]1<a<2

: 1
7. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale / dz € un integrale
- 0

8. Sla f una funzione continua tale che f1 f (ac) dr = 5. Allora esiste un numero z, € [1,4] tale

: [a] flzo) <13 @ f(:vo)<2 . f(zo) > 3; @ f(zo) > 2.
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Cognome: Nome:

Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. La retta perpendlcolare al graﬁco d1 y=222 -1 nel punto di asmssa éz: =1e:
@y——x—l—— %y————m-{— .y——x+3 @y-——x—i——

. Sia g una funzione continua tale che g(1) = —%, 9(2) = 3. Allora esiste una soluzione
dell’equazione: g9(z) =3 -3z +3z% — 2% [b] g(z) = 32® - 3; glz)=1—6z+
622 — 223 ; g(:c):m3—1. -
. L’insieme dove la funzione
2.’1}'2 t — 2
= ——dt
G(=) /0 5 +3
e strettamente crescente ¢&: @ -1<z<0,z>1; @ r<-1,0<z <1 T < —-%,
1. 1
0<x<ﬁ,@ \/-<:1:<Oac>\/§

L. 11 grafico della funzione f(z) = gl +1 per z vicino a 0 é&:

N N

0 0 0 0

. Sia f una funzione continua tale che ff’ f(z)dz = 5. Allora esiste un numero z, € [1, 3] tale

che: f(zo) > 2; f(zo) < 1; f(zo) < 2; @ f(zo) > 3.

. Sia f una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) =0, zgrfm flz)=1.
Allora, f+°° e2®)e~% dr = @ O 2T dy x 2f0+°° fl(e¥®)e*dz

. f/(62:c)e—2:c dx @ f/ 2z d.’D ‘

_ZH,-z_l—z & [a]3-5i; [b] -1-4 DX —4+2;

. La soluzione dell’equazione T

@2—42'.
-1

. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui 'integrale / dz & un inte-
p P g /eEra (17 29)

grale improprio e come integrale improprio & convergente &: [Zl l<a<?; [E_—_I l<a<d; -

X2<a<4;[d]i<a<i.
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Cognome: Nome: Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

z.+z:2—ié: @—1—@'; @_44_2@‘;2/_*4@;

—1

1. La soluzione dell’equazione 1

X] 3 - 5.
. Sla f una funzione continua tale che fl f(z)dz = 9. Allora esiste un numero o € [1,5] tale

o] #eo) <13 [B] Fwo) <2 [e] flwo) >3 D] fao) > 2.

. La retta perpendlcolare al grafico d1 y = —3z? + 4z nel punto di ascissa r = 1 é&:
5 1 1

@y———x+3 @y-—-x—!— .y———x—i—— y=—2-3:+-2—.
. Sia f una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) = 0, h'm f(z) =1. Al-

lora [F*° f(e*®)e~4= dz = @ 2 7% f'(e2%)e® du @ f’(ezx —2@dr
f0+°° f’(e%) dr @ f/(ezx) -z Jr

2:::+1

=L per z vicino a 0 &:

BT N N

. 11 grafico della funzione f (z) =

0

0 )

0 0 0

Lo ) . L - cos(2z) . ]
. I’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale / dz € un integrale

0 $1+a(2 + za)
improprio e come integrale improprio & convergente é: E 1< a<s; @ 2 < a<4;
s<a<d Xi<a<2
. Sia g una funzione continua ta.le che g(1) = 3, g(2) = 4. Allora esiste una soluzione
dellequazione: [a] g(z) = 32° - 3; ﬁg(w) =1-6z + 622 — 223 ; z g(z) = 23 - 1;
lzlg(:c)=3—3a:+3a: — 3. ‘

. L’insieme dove la funzione

= 2t —1
¢ strettamente crescente &: Ez]a:<—1,0<:t:<1; @w<—%, O'<x<%;
X[ -5 <z <0, >4 [d] -1<z<0,2>1.
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Cognome: | Nome: Matricola:

® Una ed una sola delle quattro affermagzioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’insieme dove la funzione

2
T 1—t
G(m)z/o !

! & strettamente crescente &: —% <z < 0 T > %; @ -l <z<0,z>1
B xm< -1,0<z<1; @x<——\/-,0<:v<\}-2—
( 2. La soluzione dell’equazione 1ii—3= 1—-2 & @2—-4:&'; @3——&'; -1 — 3

@ —4 + 2i.

5 Y log(1+3 .

| 3. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui 'integrale og( +3v/3) dx € un integrale
» \/-’t"‘( - %)

g

improprio e come integrale improprio & convergente &: EI <a< 3 . 1 <a<;
X 1<a<3; [d] 2<a<4.

4. Sla f una funzione continua tale che f1 (z)dz = 9. Allora esiste un numero zg € [1,5] tale
: [a] f=zo) >3 @f(wo > 2 [c] flzo) <1; [d] flao) <2.
’ 5. Sia g una funzione continua tale che g(1) = —%, g(2) = —1.. Allora esiste una soluzione

dell’equazione: g(z) = 23 — 1; @ g(z) = 3 — 3z + 322 — 5 g 9(z) = 323 - 3;
@g(w)=1—6m+6xz—2x3 ‘

6. 11 grafico della funzione f(z) = {15 per « vicino a 0 &

2 S G\

0 0 0 0

I 7. La retta perpendlcolare al graﬁco d1 y = 22?2 — w nel punto di asmssa ac =1e:
| @y————aﬁ- @y——-m-i— gy———x+ @y—-—x+—

8. Sia f una funzione derivabile con derivata continua e tale che f (1) =0, lim f(z) =1.
i Allora f0+°° fe®®)e 4= dy = E [ fle®)de EI f’(ezm)e"m dr
2 7% f/(e*®)e® dz @ ® fl(e*®)e 2 dx
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sla f una funzione continua tale che fl f(z)dz = 5. Allora esiste un numero o € [1,4] tale

: [a] f(zo)>3; [B] flwo) > 2 [e] flzo) <15 DR £(w0) <2

2. Sia f una funzione derivabile con derivata continua e tale che f (1) =0, lim flz)=1.

Allora f0+oo f(e®®)e 22 dy = g 5 fie?)de @ , f’(ezm)e"“ dr
) 2f0+°° f/(e2cc)em dx @ fl(e2a:)e—2a: dz
3. Sia ¢ una funzione continua tale che g(1) = —32, g(2) = —1. Allora esiste una soluzione

dell’equazione: E] g(z) = 2% - 1; !Zl (z) = 3 — 3z + 322 — 23, g g(z) = 323 = 3;

9(z) =1— 6z + 622 — 223

4. L’insieme dove la funzione

& strettamente crescente é: *% <z <0 x> ok @ -l<xz< 0,z >1;
[c]z<-1L0<z<1; x<——%,0<x<%.

1

log(1+3
5. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui l'integrale / M dz & un integrale
0 Vz*(3—z2)

improprio e come integrale improprio & convergente &: lzl t<a<i; E’ l<a<2
®1<a<3; [d]2<a<4.

6. La retta perpendlcolare al graﬁco d1 y = —4z2 + 5T nel punto di alsc1ssa2m =1e:
@y————w+ @y—-—m+2 y--——a:-i—— Ey::g:v—i—g._

7. 1l grafico della funzione f(z) = W per z vicino a 0 &:

N

0 0

8. La soluzione dell’equazione 7

@ —4 + 2.

iz,+-z'=z'+1é: DX 2-4; [b]3-5i [c] -1-3;
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Cognome:

Nome:

Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cercluo
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1
1. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui I'integrale /
0

| 1<a<2;@1<a<

3.

.y--—x—l—— @y————-z—l——

sin(2/)

292 = %) dz € un integrale

| improprio e come integrale improprio & convergente &: @ 2<a<4; % % <a< -g—,

2. La retta perpendlcolare al graﬁco d1 y = 322 -2z nel punto di asmssa z=1¢€

@y——m+— @y——-—m+

4

3. Sia f una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) =0, lirJ£1<>o flz) =1

Allora f+°° f(e*®)e 32dy = E
; @ fo f’(e%)ewdx

g f Jc/ 2.1:)6—::: dr

4. Sia g una funzione continua tale che g(1) = —3,
- dell’equazione: @ 9(z) =1 -6z + 622 — 223

3z2 — 13, @g(m) 228 —

5. La soluzione dell’equazione T ?

X -1

-1

- —Z=1-27 &

ST (e de 5 [B] O f () dn

T% = —2. Allora esiste una soluzione

g9(z) = 2% - 1; g9(z) =3 -3z +

[a] —4+2i; [b]2-45; [c] 355

6. Sia f una funzione continua tale che f2 f(z)dz = 3. Allora esiste un numero zy € [2,4] tale

che: X f(zo) <25 [B] f(zo) > 3; [c] fl@o) >2; [d] flmo) < 1.

7. L’insieme dove la funzione

¢ strettamente crescente &:

G(w)z/ﬂm Lo

141¢3

[a]z < -%

2

,0< <

—-1<$<O,:n>1; g_a:< -1, 0<m<1.

1 Tooaz per T vicino a 0 €:

8. 1l grafico della funzione f(z) =

[T

tdt

1. 1 1.
7w Ll-F<e<0z> g




